

## 游桂林

合肥市青年路小学四年级 张天祺 指导老师:李晨阳

我们的祖国幅员辽阔,有“大漠孤烟直,长河落日圆”的戈壁;有“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”的江南;还有“千里冰封,万里雪飘”的北国。而我做梦都想去的,是有“山水甲天下”之称的桂林。

今年暑假,妈妈就实现了我的这个愿望。经过了两个小时的飞行,我终于来到了桂林,一下飞机,我便迫不及待地冲出机场,感受桂林的第一缕阳光。哇!好温暖呀,不像合肥的太阳,晒得人都不敢出门。我和妈妈去酒店放置好行李,便开始了一天的旅行。

第一站,我们来到了桂林最著名的漓江风景区。上午还是晴朗的天空,下午却蒙上了一层灰纱,下起了小雨。蒙蒙细雨让漓江有了一种别样的风情:

我远远望着漓江的山,它们是低矮的,蜿蜒起伏,有的像屏风,有

的像宝剑,有的像竹笋……千姿百态,和我之前见到的山截然不同。漓江的山不像黄山那样奇,不像华山那样险,但是它却有着一独特的妩媚,就像这漓江的水一样。

漓江的水如一条美丽润泽的玉带,环绕在山的周围。清澈见底的水中时不时有鱼儿游过,我忍不住用手捧起了漓江的水,温润的水缓缓地穿过我的指缝,那种感觉真是妙不可言。在江面上还有一位划着乌篷船的老爷爷,妈妈告诉我二十元纸币背面的桂林山水中画的人物就是这位老爷爷。听到这里,我忽然觉得我们这些游客,仿佛也成了画中的人。

不知不觉,今天的行程就要告一段落了。桂林的山,漓江的水,让人流连忘返。这“山水甲天下”的美誉真不是徒有虚名啊!

## 蚂蚁奇遇记

宜兴市阳羨小学六年级 张子诺 指导老师:许昊

一天,我正在家中写作业,一只黑黑的小家伙爬到了我的作业本上。我定睛一看,是一只小蚂蚁。我想:这不自量力的小东西,竟敢爬到我的作业本上来,不要命了吧?于是我便引诱它爬上了我的“五指山”,谁想它刚上山,我便感到一阵刺痛——它咬了我。但我还没来得及查看伤口,便晕了过去。

不知过了多久,我醒来了,我发现自己正置身于亚马孙热带雨林中,身旁正有一大群蚂蚁,我竟然跟随着他们,正奋力缓缓前进。哦!我明白了,我身处的军队正是天不怕地不怕的行军蚂蚁队,我已成为了其中的一员。

当我们正用触角交流的时候,忽然一道阴影投了下来,是一只大鸟!它俯身飞向们,张开大口,带走了好多同伴,包括我。我被丢进它的窝里,我感到背脊阵阵发凉,猛地回头,一只小幼鸟正朝我张开了血盆大口。不过我很幸运,从窝底树枝之间的缝隙中掉了下去,我本以为我会摔死,没想到我有翅膀,轻松地飞了起来,落到另

一群行军蚂蚁队伍中,真是有惊无险!

我跟着队伍继续前行。这时前面传来一阵嘈杂声,我挤上前一看,哇,太可恶了,一个绿色的大家伙正挥舞着它的大刀把我的兄弟们拦腰斩断,原来是一只螳螂!但我们毫不畏惧,一拥而上。一开始它还继续挥舞着大刀,把冲上来的英雄们一一砍死。渐渐地,他体力不支,被我们一拥而上,每个蚂蚁眼中都闪烁着复仇的光芒,最后把螳螂分尸而食,分享胜利的喜悦。

吃饱之后,我们重新出发,却被一条河拦住了。怕水是我们致命的弱点,但是为了目标我们继续勇敢前进。我们分成几组,层层叠加,最下面的一层当船,而我被分到了第二层。河面行军让最下面一层的蚂蚁体力不支,眼看着一个个队友被水冲散,我立马奋不顾身,把他们努力拉上来,但自己却不小心掉入了水中,被水冲走了……

在我正拼命挣扎的时候,传来了一声“子诺,醒醒”。哦,原来是一场梦……

## 熬豆沙

宜兴市城南实验小学三年级 钱雨昕 指导老师:沈梓霄

每逢春节,我都能吃到用豆沙做成的美食:豆沙团子、豆沙春卷、豆沙包子……只要咬一口,就是满嘴的甜香,让我欲罢不能。这么好吃的豆沙美食是怎么做出来的呢?于是我便缠着外婆要一起做一次。

首先准备好原料:红豆500克、红糖200克、猪油50克。

第一步:选红豆。当我将水倒入盆中时,有趣的事情发生了。红豆宝宝们居然自动分成了上、下两个“小分队”,上小队浮在水面上,随着水波摇摇摆摆,顽皮得就是不肯下沉。我试图把它们按下去,可是一松手它们又晃晃悠悠地浮了上来,重复了好多次依然如此,真是让我很无奈。下小队就很听话,乖乖地沉在水底。这时外婆告诉我,那些调皮的上小队红豆宝宝被“淘汰”了。我问为什么?外婆说:“你仔细看看它们,就会明白了。”我挑了一颗瞧了瞧,发现在它的身上居然有个小洞,似乎是被虫子咬过的。原来,红豆宝宝们利用水的浮力进行了自我“筛选”,只有完好饱满的红豆才会被留下来。

第二步:洗红豆。把留下来的红豆认真冲洗,洗去灰尘,洗去杂质,然后在清水中泡上几个小时。

第三步:煮红豆。把泡发好的

红豆放入电饭锅中,加入适量的水煮至软烂。打开锅盖,红豆宝宝们一个个都饱胀得像马上要破裂似的,嘟着一张张小嘴,可爱极了!

第四步:做豆蓉。将煮好的红豆倒入筛子中,用力揉搓,去除没有煮烂的红豆皮儿,这就已经是初级豆蓉了。外婆又把豆蓉倒入细纱布中,用力挤出豆蓉中多余的水分,这样豆蓉就更细腻了。

第五步:熬豆沙。在锅中先放入猪油,再放入豆蓉,最后加入红糖,在此期间要不停地翻炒搅拌。这个过程看似很轻松,但不停地重复同样的动作,让我的手臂又酸又麻。妈妈在旁边说道:“越来越像巧克力呢!”我脑子里突然蹦出朵拉和布什学做巧克力的画面,于是我一边搅拌一边唱道:“搅拌搅拌红豆沙,搅拌搅拌红豆沙……”瞬间,疲劳一扫而空,厨房里只剩下我们三个人欢快的笑声。

终于可以出锅啦!闻着豆沙的甜香,红亮亮的豆沙被盛入碗中。至于锅铲上剩余的“战利品”,外婆就交给我这个“小馋猫”处置了。我一口一口地把它们舔光,又香又甜。这是我吃到的最好吃的豆沙了,因为这是我亲手熬制的。

## 暑假记事之捉鸡记

宜兴市实验小学五年级 戴之涵 指导老师:谈敏

前几天,爷爷买来十多只呆头呆脑的小鸡,把它们和大母鸡养在一起,只是中间隔了一个小栅栏。

小鸡大概有两个掌心那么大,所以它可以在栅栏的空隙中穿梭。它有黄色的翅膀;脖子是棕色的,中间夹杂着几丝白毛;身躯上涂满了棕、黄掺杂的颜色。

看着这群毛茸茸的小鸡,我的一个想法就冒了出来——要不我来捉鸡吧!

我打开鸡栏的门,顿时里面传来一股让人恶心的味道。我谨慎地看着脚下,因为一不小心就会踩到鸡屎。我看中了一只小黄鸡,便追了起来。那只小鸡便从我身前身后窜过,别看它腿短,跑起来可快了!它甩着小尾巴,“啾,啾,啾”地叫着,又不时往后瞧瞧,那模样真是可爱极了!

我瞅准一个机会,用一只手抓住它的双翅,又用另一只手捧住它的两只小爪子。它不停地扇动翅膀,试图从我怀中逃走。我把它抱得紧紧的,哼着小曲,不一会儿它就安静了下来,只是偶尔啄啄我的衣服。接着,我把它抱出鸡栏,放在水泥路上,它也不逃走,只是呆呆地看着我,看着它可爱的样子,我笑了。

最后,我把它放回鸡栏,它大步跑开,不时瞧瞧我,就跑去觅食了,“啾,啾”声还是那样清脆。

等我第二次去抓的时候,那只小黄鸡就不再害怕我,只是亲密地蹭蹭我的衣服。

## 紫藤花

合肥市淮河路第三小学四年级

卞翊齐

指导老师:聂宗芳

咦?今年的紫藤花又绽放了!

每每在小区的花园里看到盛放的紫藤花,我总会想起两句诗:黄四娘家花满蹊,千朵万朵压枝低。只是不知黄四娘家的花有没有这般美丽。紫藤花绚丽而不矫情,即使枯萎了也不颓败,不论在哪个季节它都深深地吸引着我。

春天,百花齐放,紫藤花也抽出嫩芽,开始了新的生长。春姑娘拂过紫藤花的面庞,远远看去好似建在树上的绿房子,近看犹如一把把小扇子在风中摇摆。

夏天,紫藤花开出了一朵朵紫色的小花,远远瞧去就像一条紫色的瀑布往前奔流。白天调皮的蜜蜂时不时地在紫风铃中飞舞,晚上悠闲的萤火虫来这里凑热闹,跟纳凉的老人一起回忆过往。

秋天,藤蔓像穿了件深色的衣服,紫风铃摇身一变,成了一个个胖豆荚。小朋友们在树下找豆荚,可是淘气的豆荚早就滚进泥土里睡着啦。

冬天,藤上空空荡荡的,只剩下藤条和漫天飞舞的雪花。小朋友们在藤下打雪仗的笑声一遍又一遍地响起。藤条时不时抖一抖自己身上的雪花,暗暗地积聚力量,等待着来年春天。

紫藤花像个可爱的婴儿,像个害羞的少女,也像个伏枥的老人。它给人们带来快乐和温馨,它那顽强的生命力让我敬佩。

## 这就是我

合肥市西园新村小学三年级 李逸楠 指导老师:骆婉

我叫李逸楠,因为我爸爸姓李,我随爸爸姓,所以我也姓李。“逸”取自孙中山先生的号——逸仙,“楠”是因为我出生在南方。我的小有:兔兔、李子、红烧李子肉。

我身高1.35米,体重60斤,稍微有点胖。我的头发硬硬的,像刺猬的刺一样竖起来。我的鼻梁高高的,脸白白的,胳膊却黑黑的。我长得非常帅,可别人总是说我丑。我一点也不在乎别人的眼光,我就觉得我最帅。鲁迅先生曾说过:“走自己的路,让别人去说吧!”

我喜欢军事,可是,我之前却喜欢工程。后来,我看了很多军

## 瞧!我们这一家

合肥市六安路小学五年级 张天滢 指导老师:王玉洁

家是我们每个人温暖的港湾,是我们每个人心里最柔软的地方。今天,我想给大家介绍一下我这一家人。

“老虎”老爸

要说我妈妈的性格,那就是一个字儿——“猛”。

有一次,正值周末,妈妈外出有事。于是在接下来的时间里,我自由了!我立刻打开电脑,玩起了“冰火小人大作战”的游戏。我全神贯注盯着显示屏,手指飞快地在键盘上飞舞。突然,一阵“嗒嗒”声从外面传来。完了!妈妈回来了!

我手忙脚乱地操作起鼠标,想把电脑关机,却不小心按到了音量键,将声音调到了最大。这下门外的妈妈也知道我没有认真学习了,至于结果……唉,想起来满脸都是泪呀!但是我也知道妈妈的严厉都是为我好,毕竟,我在妈妈的严格要求下,成绩也提升了不少呢!

“小猫”老爸

我爸爸个子不高,但身体结实强壮,看起来似乎挺威猛的,但他的胆子可小了!

有一次,妈妈又发起了脾气,我的眼泪像断了线的珍珠一样落

## 大山的“控诉”

滁州市第二小学三年级 吕炎泽 指导老师:朱长荟

我,是一座大山。曾经的我巍峨壮丽,现在的我斑驳枯槁,这一切都是因为人类。人类对我犯下的罪行,让我忍无可忍,我决定向“景物法院”控诉人类。

记得很久以前,我从地底冒了出来,伸了伸懒腰,看着眼前的蓝天白云,深深地呼吸着清新的空气。接着,几只小鸟到我的头顶盘旋、歌唱,几只小动物跑到我的身上捉迷藏,小溪也调皮地在我脚下蜿蜒、嬉戏……这些可爱的小伙伴日夜与我相伴,从太阳东升到星星眨眼,不时给我挠痒痒,让我哈哈大笑;给我讲故事,令我快乐无比;陪我玩耍,使我充满活力……我矗立在蓝天白云下,徜徉在绿水青山间,堪比仙境啊!

可是有一天,我的身体莫名其妙疼了起来,像针扎似的。于是,我让小鸟朋友去帮我看看。小鸟去了,紧接着,“啊”的一声,打破了森林的宁静,原来是小鸟在叫。我焦急地问:“怎么了?”但是没有回答。原来,这群叫“人类”的可恶生物,抓走了我的朋友。这还不算,他们还撕毁我翠绿的外衣,挖我的肉,想要我的血和孩子们!

昔日的青山绿水,变为如今

事题材的杂志和报刊,就越来越喜欢军事了。我经常连去卫生间都拿着军事杂志阅读,说我是个“小军事迷”一点也不夸张!

我非常好动,不仅身体爱动,脑子也爱动。我觉得这不是缺点,生命在于运动嘛!虽然我在学习上有点憨,但是在其他事情上,我的脑子却灵活机智,装满了鬼主意。

我还是个乐于助人的宝宝。有一次,贾昌晨的水壶没水了,我把我水壶里剩余的水都倒给了他。还有一次,袁婷婷的膝盖破皮了,我便把我的红领巾摘下来,为她擦血。

我是一个有个性、有志向、有爱心的男孩——李逸楠。

了下来。这时,爸爸回来了,我觉得有了一丝希望,眼巴巴地望着爸爸,希望爸爸可以帮我求情。爸爸也迅速地接收到了我的“信号”,打算替我说两句。可是他一转过脸,看着妈妈怒发冲冠的模样,居然躲到自己房间里去了!我十分生气,又不敢说话,只能继续默默地流眼泪。

说出来你可能不信,爸爸连见到一只老鼠,也会吓得叫出声呢!

“小小钢琴家”我

我性格开朗,很爱笑,是一个活泼可爱的小姑娘。

说起我的爱好,那就是弹钢琴了!当我的手指在琴键上飞舞时,我会从心底里感到愉悦,觉得是一种享受——一个个音符就像小精灵,一会儿蹦到椅子上,一会儿跳到钢琴上,一会儿飞到我的身上。我仿佛是一个优秀的钢琴演奏家,通过一首首动听的曲子,把大家带到了梦幻世界,看到迷人的夕阳,看到美丽的花朵,看到波光粼粼的水面……

我们家是一个整体,爸爸妈妈和我组成了一个牢不可破的三角形。我们互相关心,彼此关爱,每个人都被幸福和温情包裹着。这就是我温暖的家,你们喜欢吗?

的荒山死水;昔日为我挠痒、为我歌唱的伙伴们都不在了,只剩下我,拖着残破的身体伫立,看着满目疮痍,在回忆里搜寻昔日的美好……一阵沙土席卷着塑料垃圾扑面而来,像是一头会魔法的野兽,让我连打许多喷嚏。

唉!人类啊,我们就不能好好地做朋友吗?为什么偏要跟我作对?偏要把我打入地狱?偏要残忍地对待我和我的伙伴们?要知道,是我们,给你们源源不断的资源;是我们,组成了美好的生态环境;是我们,防风固沙维护着环境安全。我们是人类命运的共同体,如果没有我们,你们人类也总有一天会从世界上消失!

人类,我真的很想和你们成为朋友,给你们提供无尽的宝贵资源,只不过,请你们友好一点,好吗?



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:  
58598185